

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.

Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

REDACCION:

Calle de Flores número 5.

La correspondencia á a

ADMON.: ALFONSO XIII I.

Orihuela 14 de Septiembre de 1905.

ACTUALIDAD

La política.

Esta mañana y ante el magistrado de la Audiencia de Alicante, Sr. Bárcena, se ha celebrado en estas Casas Consistoriales el escrutinio general de la elección del domingo, sin incidentes dignos de mencionar, siendo proclamado Diputado á Cortes por este distrito D. Francisco Ballesteros Villanueva.

Reiteramos á nuestro ilustre y querido paisano y al pueblo de Orihuela, la felicitación más cumplida.

El último resumen oficial de las elecciones verificadas el último domingo, es como sigue:

Adictos, 237; conservadores, 96; villaverdistas 16, republicanos 30; rome-ristas, 7; regionalistas, 6; Independientes, 6; carlistas, 2; é integristas 2.

El resultado concreto que dan los periódicos de Alicante, facilitados por la Junta provincial del censo, de las elecciones verificadas en la capital es el siguiente:

D. Juan Poveda García, conservador 9.907.

D. Enrique Arroyo, liberal 9703.

D. Rafael Beltrán, liberal 9.352.

Sr. Barón de Petrés, villaverdistas 8.933.

Segun estos datos oficiales resultan triunfantes los tres primeros.

Hay quien espera en el escrutio de hoy una gran sorpresa, que de el primero ó uno de los primeros puestos á Petrés.

Es difícilillo.

En muchos pueblos como Zaragoza, Castellón, Lorca y otros se temen hoy

disturbios como resultado de las últimas elecciones.

El Gobierno ha enviado una circular á los gobernadores ordenándoles velen por el derecho de... «todos» y... reconcentren las fuerzas de la guardia civil que crean necesarias para reprimir cualquier intento de desorden.

Por hoy nada más.

IDEAL

¡Que envidia las tengo! Ellas más felices se deslizan una y otra, para llegar pronto, muy pronto al sitio deseado y con la tímidez de que otra mayor las envuelva, las sepulte, las haga desaparecer, se adelantan, corren, corren hasta que con su blanca espuma acarician, rodean, asaltan, aprisionan en amoroso abrazo los contornos de la escultura viviente, ideal de mis ideales.

¡Que hermosa es!: Mirad, mirad como cual los reflejos del Sol sobre la rizada superficie azul, brillan el fulgor de sus ojos africanos; mirad con que sonrisa tan dulce recibe á la juguetona ola, que deposita castísimos besos en sus tersas y sonrosadas carnes, mirad como se ajitan en reluciente cascada los hilos que forman su abundosa, ondulante y negra cabellera, mirad su turgente seno elevarse fatigoso y ahelante brindado las dichas supremas, mirad sus diminutas manos con que cuidadoso cariño agasajan la espuma de la ola enamorada que rinde culto á su hermosura; mirad cuando sonríe y veréis entre sus carmíneos labios dos hileras de blancas y diminutas perlas, mirad sus olímpicos y graciosos movimientos en los que el alma enamorada, como las olas, sueña ser acogida: mirad, miradla y si no creéis en el Amor, os convencereis de que existe. Vuestra alma caerá ren-

didada ante la bella escultura, y parecerá haciendo dúo al continuo y rítmico cantar de las olas, que amenizan el baño de la ideal....

Pero no, no la miréis por que vuestra mirada ofendería su pudor, y ella es casta. Si esto no fuera bastante, pensad que la tendríais que amar y si vuestro cariño es rechazado, el suplicio sería atroz, horrible, con nada comparable...

Yo fui exéptico [como] vosotros y cuando la miré fuí atraído hacia las redes que Amor me tendía.

Comprendí tarde mi desgracia.

Al poner en ella todo mi cariño, solo indiferencia puso ella en mi,

¡Cuántos como yo por ella sufren? Y sin embargo es tan buena como bella. Sufre cuando vé sufrir ¡que no haría por enjugar una lágrima! Sin embargo ella es la causa de muchas que se derraman, pero, ¿pero tiene ella la culpa acaso? ¿tiene ella la culpa de ser idealmente hermosa, de estar dotada de todas las perfecciones, de todos los encantos?

No, no es la culpable; y si quieres librarte, si no quieres correr el riesgo de labrar tu propia infelicidad, no la mires. Deja que con su extraño concierto amenicen las enamoradas y lujuriantes olas; las horas de su baño, que los rizos de la superficie azul sean acariciados por sus manos diminutas y que los diminutos dientes, blancos como perlas, se dejen ver al entreabrirse en dulce sonrisa sus labios rojos; que los finos hilos que adornan su cabeza, sean juguete de la bulliciosa brisa, que el agua entre sus espumas la envuelva enamorada, que esta salpique su turgente y agitado pecho, que impresionado por tan deliciosas caricias, parece en sus movimientos querer romper las mojaditas que lo aprisionan; dejad que sigan en motónono ¡vaiven depositando las aguas castísimos besos en sus tersas y

sonrosadas carnes de purísimas líneas, que sus ojos africanos centelleen cual los reflejos del Sol en la azulada superficie y que con sus ondulantes movimientos atraiga los enamorados corazones de los audaces que se atreven á mirar hacia donde se baña la escultural sirena, que ocaricia, rodea, asalta y aprisiona en amoroso abrazo la avariciosa ola.....

Andrés de Lacárcel y Fernández.

Orihuela.

CRÓNICA FEMENINA

LOS TRAJES

Hace muy poco tiempo y patrocinadas por distinguidas personalidades alemanas, se han celebrado dos exposiciones simultáneas en Viena y en Berlín, que tienen por objeto la reforma del traje femenino.

El asunto es dificultoso en extremo, pero yo no dudo en aplaudir tal idea, y eso mismo harán muchas interesadas en la misma reforma.

Los trajes usados hoy, son molestos y antihigiénicos. El uso del corsé perjudica, según afirman eminencias médicas, y aún el mismo sentido común, y la activa propaganda que contra él sostienen es infructuosa, pues para abolir este artefacto, que es el peor enemigo del organismo femenino se necesita reformar radicalmente el traje, y esto es lo que pretenden los apóstoles de la higiene germánica, pues quieren que el vestido saca reemplace al actual.

Este vestido, es una especie de túnica suelta como las que vemos en las estatuas de la antigüedad.

Realmente nada más cómodo, más higiénico, ni más elegante que estos trajes túnicas que á pesar de su amplitud señalan de manera discreta los contornos, cayendo en elegantes pliegues hasta el suelo, prestando un marco de espíritu idealidad á la mujer, y el gusto de estas tiene ancho campo donde desenvolverse dentro de la nueva reforma.

Las mujeres francesas son las que más claman en contra de esa campaña iniciada ultra Rhin, y aseguran que no

triunfará la idea.

Las alemanas, más prácticas, y despreciando el dictado de «figurín» que es el ideal de las francesas, han acogido con simpatía la reforma, y algunas damas de la alta sociedad germánica han ofrecido adoptarla.

Nosotras, las españolas, debemos ponernos al lado de estas últimas, pues tanto por el tipo, como por otras razones, somos las más beneficiadas con la original reforma, que contribuirá á que desaparezca la mujer-muñeca que nos ha importado Francia.

Violanta.

Noches de Novena

¡Pues señor!... Aquí me tienen ustedes dispuesto á sustituir, por una sola vez, al amigo y compañero «Ignotus», encargado de esta sección y el cual sin decirme «¡agua vá!», me endosa hoy «á mi favor» esta reseñita, de su exclusiva propiedad, por que según me dice, no puede él hacerla impedido por una «indisposición» inoportuna (¡claro!) ¿eh!... ¡bueno! Lo siento por las asiduas y amables lectoras de «Las noches de novena», que seguramente van perdiendo con el cambio... Perdon para mi: culpe de esto á la indisposición de «Ignotus».

«Ignotus», que con su envidiable «perpicacia revisteril», sabe dar los más minuciosos detalles, que tan á gusto saborean nuestras bellas oriolanas, que después de dedicar sus más fervorosas oraciones á la Virgencica de Monserrate, nuestra morenica y Patrona, salen á lucir todas las gracias con que Dios las dotó (que son muchas en las hijas de esta tierra) por la calle Mayor, convertida por breves momentos en paseo y punto de reunión de nuestra más distinguida sociedad.

Es de ver con que animación charlan las jóvenes, ¡que de conspiraciones amorosas!, que de miradas incendiarias, como diaria «Ignotus», del bello sexo, al no tanto, (aunque hay algunos guapos, según dudosos autores) y viceversa.

Entre «ellas» pudiera mencionar á muchas, que por su hermosura, donaire y... tal, merecen algo y mucho más;

pero por no aburrirlas, diciéndoles lo que ellas mismas ven todos los dias en el espejo y oyen en todas partes, tengo que hacer trizas el lápiz, después de dar mi enhorabuena á cierta y muy apreciada amiga, que puede considerarse la más feliz de las criaturas, pues mientras para las demás no hay durante el año más que un carnaval, ella lo ha conseguido inacabable.

La enlutada y «reciente viudita» (se sabe todo en este pícaro mundo) está cada día más bella y juro, que el lápiz me tiembla en las manos al recordarla. ¡Vive Dios, que mujer! Ella por sí sola haría perder la serenidad al más «sereno.»

La «nerviosilla», elegante como siempre y con cierto aire de melancolía y tristeza, que para mi la hace más interesante, ¡claro está! como que su media naranja (estoy por variar la comparación, pues recuerdo que esto del poll-roll no hace el fruto muy apetecible) está á algunas leguas del «huerto.» Nada, nada, hermosa amiga mía, deseché esa tristeza, que puede perjudicarla, pues usted se debe después de á su futuro... á los amigos que bien la quieren (con perdón de «él» y de los lectores, que no me entiendan.) En esta redacción tiene sus mejores amigos y admiradores.

No terminaré estas líneas, que se van haciendo demasiado «látas» sin preguntar: ¿por qué no se establece la costumbre de hacer el paseo, como en estos dias de novena en la calle Mayor los restantes del año, como sucede en Murcia, Cartagena y otras poblaciones? En estas horas creo (y esto es meterme en camisa de once varas) que ninguna tendrá que hacer nada, por lo que se refiere á las labores á que se dediquen, como no sea el «pelar la pava» y esta «labor» tan sumamente agradable, creo que puede hacerse en la repetida calle Mayor.

¿Estamos conformes?

Dersán.

INFORMACION

A cargo de los señores hijos del M. I señor D. Manuel Alborno y Manuel de Villena, correponde la función religiosa, que mañana viernes, tendrá lugar en el templo Cate-

dral, en honor de nuestra Patrona.

Predicará D. José M.^a Mompean, cura ecónomo de la iglesia parroquial de Santiago.

Esta noche habrá concierto en el café Modernista, por una orquesta que será dirigida por el joven e inspirado maestro D. Carlos Moreno Soria.

Es de esperar, que con este motivo, se verá favorecido dicho establecimiento por una concurrencia tan numerosa como todas las noches anteriores de concierto.

Del 15 al 20 del presente mes llegará a esta su ciudad natal, el acreditado sastre don José Moreno y García, establecido en Madrid, Mayor, 29.

Últimos adelantos en el arte de vestir.

Domicilio en Orihuela. —Alfonso XIII, 30.

Dicen de Alicante:

«Varios amigos de nuestro paisano el matador de toros Julio Martínez (Templaito), tratan de organizar una corrida para el día 17 del presente mes.

En dicha corrida tomaría parte un aplaudido matador de novillos»

Los aficionados oriolanos, entre los que cuenta con muchos amigos y admiradores Julio, de confirmarse con tiempo la noticia, irían con el fin de aplaudir al valiente torero alicantino.

Con el mayor gusto anunciamos á nuestros Agricultores que hemos tenido ocasión de ver pulverizadas por tercera y cuarta vez los naranjos y naranja con la fórmula usada por D. Antonio Pescetto, pudiendo asegurar, que este líquido mata la epidemia del Poll-Roch, por lo que todo el que posea huertos y tenga este contagio debe usarla con constancia en la presente temporada y en el invierno, época que no procrea este insecto.

También debemos aclarar, que por error de pluma dijimos, que para 100 litros de agua se debían echar 10 kilos de carbonato de sosa y si debían echar más que medio kilo en vez de los cuatro indicados, con lo que resulta esta fórmula sumamente barata.

Nuestro querido amigo el practicante de guardia en este Hospital, D. Antonio Perez, hizo la primera cura á Francisco Más Andreu, natural y vecino de Molins, de 23 años de edad, soltero, que iba en un carro por la carretera de Murcia y al bajar para hacer una

necesidad fisiológica, próximo al sitio denominado «Las Peñicas», se le disparó una pistola que llevaba en la cintura, interesándole el proyectil, los órganos genitales y el muslo izquierdo.

El herido ha quedado en el benéfico establecimiento para su curación.

Han regresado de Torrevieja, nuestros respetables amigos, D. Adolfo Lizón y D. Escolástico García con sus distinguidas familias.

Bien venidos.

Herminia Alfaro, de 20 años de edad, desea criar para casa de los padres ó en su propio domicilio.

Razón, en el «Puente Alto».

Se vende una escalera «spiral» de madera haya Canadá. Para verlas y tratar en la redacción de este periódico.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

El muestrario para empapelar habitaciones más bonito, más barato, y de más dibujos, lo tiene el Rojo el Practicante.

1288 dibujos donde elegir.

Consultorio de D. C. USON Tratamiento de las enfermedades de los ojos

CONSULTAS las Lunas, Miércoles y Viernes
Hotel de Buena-Vista
ORIHUELA.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.
Precio único: Ptas 1.75 el bote.

COLEGIO DE SANTO TOMAS DE AQUINO

(DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA),

clases de dibujo y asignaturas de carreras especiales compatibles con las correspondientes á la 2.^a enseñanza)

En este colegio dirigido por Sacerdotes residente en la localidad, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Todas las clases darán principio el día primero de Octubre y terminarán, las de 1.^a enseñanza el último día del mes de Junio, y las del Bachillerato la víspera de los exámenes oficiales.

Pidanse reglamentos á la dirección

CROPIES

Bálsamo Odontálgico

Este reciente y prodigioso descubrimiento, ha venido á evitar la dolorosa y expuesta operación de extraer las muelas, pues con la aplicación de este bálsamo, se quita instantáneamente el dolor; reconstituye y fortalece el nervio dentario: por lo cual se recomienda su uso á toda persona que sufra este mal, y verá sus excelentes efectos curativos.

DE VENTA EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE
D. Esteban Ruiz García. *Fumilla.*
D. Ricardo Tomás Lorenzo. *Yecla.*
D. Enrique González Palacios. *Hellin.*
Alicante: D. REMIGIO ROMERO. *Drogueria.*
Albacete: SRES. MATARREDONA HMOS. — *Drogueria.*
Murcia: D. ANTONIO RUIZ. — *Farmacia.*
Alcoy: DROGUERIA DEL SOLDADO.
Orihuela: D. JOSÉ BALAGUER.
Y principales Farmacias y Droguerías de España.

Vale 3 pesetas frasco.

Imprenta de Luis Zerón

SECCION DE ANUNCIOS

TARIFA DE ANUNCIOS

La línea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes.
En 1. ^a	0'25 pesetas	1'00 pesetas	2'25 pesetas	4'00 pesetas
En 2. ^a	0'20	0,50	2,00	2'00
En 3. ^a	0'10	0'30	1,50	3'00

ESQUELAS MORTUORIAS

Toda la primera plana, 25 ptas.; Media, 15 id.; a dos columnas, 10 id.; á 6 una
 En tercera plana, á dos columnas, 8 ptas.; á una 6.
 Toda la cuarta plana, 15 ptas., Media, 8 id.; á dos columnas 6 id.; á una 4.
 Comunicados y todo lo del cuerpo del periódico á precios convencionales.
 Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

AVISO

En la imprenta donde se imprime este periodico, establecida en la calle de Hostales, número 1, se hacen toda clase de trabajos á precios económicos con prontitud y esmero.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMESTICA BOBINA CENTRAL

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Máquinas **SINGER** para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabr

SINGER

Concesiones en España:

ACCOOK y C.^a

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 9.

Agencia de encargos DE

PASCUAL MARTINEZ

SERVICIO FIJO DIARIO

Para Murcia, Elche, Alicante, Torrevieja y vice-versa

DESPACHOS

En Orihuela D. Mariano Huertas, calle Rocamora número 5; en Murcia D. Antonio Cerdan, calle Trinquete, 6; en Elche D. Diego Maciá, Bajada del puente, 14; en Alicante D. Pascual Martinez, calle Sagasta, 27; en Torrevieja D. Antonio García, Caballeros de Rodas, 15.

Salidas de Orihuela para Murcia, todos los dias por el ren de la tarde, regreso todos los dias por el tren de la mañana,

Salidas de Orihuela para Torrevieja, Elche y Alicante, todos los dias por el tren de la mañana, regreso de estos puntos todos los dias por el tren de la tarde.

Se cuenta con personas de confianza para hacer todos los encargos que se confien con prontitud y economía.

Los encargos se reciben en los despachos y se entregan á domicilio en el momento de la llegada de los trenes.

El Diario

Sr. D.